

## || 铭记历史 缅怀先烈 ||

## 铭记历史汲取奋进力量

## 我市通过多种形式举行国家公祭日纪念活动

本报讯（记者潘银丽 通讯员郭静波）今年12月13日是第十二个南京大屠杀死难者国家公祭日。连日来，我市通过多种形式举行纪念活动，铭记历史、祭奠同胞，缅怀先烈、凝聚力量。

武乡县不仅承载着厚重的红色记忆，更肩负着传承红色基因的使命担当。12月13日，武乡县八路军太行纪念馆举行悼念活动。上午10时，在庄严的国歌声中，全体人员整齐列队、低首肃立，以沉重的心情默哀并向革命烈士敬献花篮，深切缅怀他们的丰功伟绩，表达对他们的无限敬仰和深切哀思。

现场，八路军太行纪念馆讲解员陈凤娇以《两件传家宝》为题宣讲红色故事。深情的讲述，让每一个在场者都深受触

动。小学生郁鑫雨眼含热泪：“作为新时代少先队员，我会牢记历史，好好读书、锤炼本领，用实际行动守护来之不易的和平，为祖国发展添砖加瓦。”

每一次对历史的追思，是缅怀，更是警醒。

伴着纷纷扬扬的雪花，12月12日，太行太岳烈士陵园举行“祭英烈 守国殇 传薪火”国家公祭日缅怀纪念活动。来自长治学院、潞州区梅辉坡社区、梅辉坡小学及社会各界的120余名代表整齐列队、神情肃穆，向遇难同胞、革命先烈默哀，敬献鲜花，寄托哀思。

长治学院师生代表饱含深情宣读祭文，字字句句，追思逝者，致敬英魂。梅辉坡小学学生代表程努乐铿锵有力地诵读

缅怀诗文：“先烈们誓死捍卫家园的精神不能忘却。我们要铭记历史、珍爱和平，努力学习、报效祖国。”

随后在讲解员引导下，大家有序瞻仰烈士纪念塔、参观纪念馆。一件件文物震撼人心，一个个英烈故事感人肺腑。梅辉坡社区党委书记杨海霞说：“我们要立足工作岗位，开展丰富多彩的主题活动，引导居民厚植爱国情怀，以实际行动传承革命精神，共建和谐美好社区。”

每一次对历史的凝望，是铭记，更是传承。

青少年是传承历史、守护和平的重要力量。连日来，我市各大中小学校以观看纪录片、召开主题班会等形式开展纪念活动，激励青少年奋发图强、立志报国。

长治二十中举行“铭记历史 廉续荣光”新团员入团仪式暨国家公祭日纪念活动，让红色基因融入青春血脉，让历史记忆照亮前行之路。市火炬中学举行“祭民族之殇 铸青春之志”主题升旗仪式，引导学生以史为鉴、立志报国，将爱国之情转化为日常学习与成长的实际行动，共同守护和平，共创光明未来。

从纪念馆里的深情宣讲，到烈士陵园的肃穆祭奠、校园里的主题活动，历史被铭记，精神在传承，情感在升华。大家纷纷表示，今后将大力弘扬伟人精神，秉承先烈遗志，汲取奋进力量，将对历史的铭记化作履职尽责、砥砺前行的力量，为长治高质量发展注入不竭动力。

## 时政动态

### 全市冬春火灾防控暨高层建筑重大火灾风险隐患排查整治部署推进会召开

#### 呼亚民秦苏良出席

本报讯（记者丁宇红）12月12日，全市冬春火灾防控暨高层建筑重大火灾风险隐患排查整治部署推进会召开，深入分析当前安全形势，对今冬明春防火和全市高层建筑消防安全专项整治行动进行安排部署。市委常委、副市长呼亚民出席，副市长秦苏良主持。

呼亚民强调，各县区、各有关部门要深刻领会习近平总书记关于安全生产的重要指示精神，始终坚持以人民至上、生命至上，把“安全第一、预防为主”落实到消防工作全过程，全力防范化解重大风险，维护全市安全稳定形势。要精准施策，筑牢防线，强化分析研判，把握季节特点、风险规律，全面排查隐患，建立台账清单，实现闭环管理。要聚焦突出问题，做到靶向施治，重点紧盯人员密集场所、“九小场所”、沿街门店、生产经营租住村（居）民自建房，以及危险化学品、燃气使用等关键领域和环节，从严从实落实防控措施。要以高度的政治自觉、强烈的忧患意识和扎实的工作作风推动各项部署落地见效，为我市经济社会高质量发展筑牢安全屏障。

### 长治机场与太行文旅签署合作协议

#### 加快“航空+文旅”融合发展

本报讯（记者赵婧 通讯员孟慧珍）日前，长治机场与长治市太行文化旅游集团有限公司举行航旅融合合作协议签署仪式。双方将在航线产品联动、会员权益互通、机场文化氛围打造、联合宣传推广等方面开展深度合作，进一步拓展“航空+文旅”发展新路径，增强城市文化软实力，助力区域经济社会持续健康发展。

太行文旅集团作为我市重点培育的文旅企业，自成立以来便迅速融入本地文旅发展大局，在资源整合、项目开发、品牌推广等方面精准发力、成效显著，成为推动我市文旅产业向集约化、专业化、市场化方向迈进的重要力量。长治机场作为晋东南地区重要的空中门户，近年来持续优化航线布局，提升服务保障能力，旅客吞吐量稳步增长，在促进对外交流、吸引游客方面发挥着重要作用。

此次签订协议，标志着双方合作进入新阶段，是区域交通与文旅产业深度融合的一次积极探索。据悉，双方将以此为契机，着力构建“航线联动、产品互促、服务协同、市场共拓”发展模式，重点完善“航空+文旅”服务配套，打造特色产品体系，将长治丰富的红色、绿色、古色文旅资源精准推介至各航点城市，推动实现旅客从“舱门”到“景区”的无缝衔接，为长治文旅产业与航空运输业协同发展注入新动力。

### 市公路管理段闻雪而动保畅通

本报讯 12月11日夜间至12日白天，我市迎来今冬第一场降雪，市公路管理段第一时间启动除雪防滑应急预案，全力开展除雪保畅工作，最大程度降低寒潮冰雪天气对干线公路通行影响，保障道路安全畅通。

为有效应对本轮降雪，该段根据气象预警，提前预置应急力量，储备好融雪剂、防滑料等除雪防滑应急物资，并对撒布车、除雪装载机等机械设备和其他保障车辆检修保养，确保“拉得出、顶得上”。

在除雪现场，养护人员严格按照“先桥面后路面、先急弯陡坡后平直路段”原则，科学有序推进除雪工作。根据雪情和路面温度变化，采取机械除雪与人工清理相结合、撒布融雪剂与铺设防滑料相互补充的方式，动态调整作业方案，多措并举消除路面积雪。针对桥梁、弯道、坡道等易结冰重点路段，加大融雪剂撒布频次和防滑料铺设范围，有效防止夜间低温导致的路面结冰和打滑现象。同时，严格落实特殊天气巡查制度，密切关注天气预报和道路通行情况，加大巡查力度，根据路面面积雪和结冰情况果断采取相应措施，有效保障公路安全畅通。

（刘毅）

### 武乡县举办专题培训班

#### 提升文旅从业人员综合能力

本报讯（记者李盼）12月8日至12日，武乡县举办第一期文旅从业人员能力提升专题培训班。来自全县景区、旅行社、民宿等行业的业务骨干齐聚一堂，为武乡文旅产业升级蓄力赋能。

此次培训分三期开展，每期5天。培训精准对接行业发展需求，特邀山西传媒学院师资团队全程授课，课程设置兼具实用性与针对性，聚焦文旅推介、短视频创作、摄影技能三大核心板块展开系统教学。培训中，讲师们结合武乡红色文化、非遗民俗等本土特色资源，通过理论讲解、案例剖析、实操演练等多种形式，深入传授文旅推介话术技巧、短视频脚本撰写与剪辑方法，以及文旅场景摄影的构图思路与光影运用诀窍，同时针对景区、酒店等从业人员的服务水平提升开展重点培训。课堂上，学员们认真记录要点，积极参与实操练习，在沉浸式学习中补齐能力短板、拓宽发展思路。参训学员纷纷表示，将以本次培训为起点，充分挖掘自身优势，持续提升综合素质和服务水平，积极探索文旅发展新路径，为全县文旅事业高质量发展贡献力量。

武乡县将持续健全文旅人才培养长效机制，推动培训成果转化成实际工作效能，引导全县文旅从业人员把所学知识运用到服务游客、运营管理的具体实践中，不断增强武乡文旅的吸引力与竞争力，为全市文旅产业提质增效注入强劲动能。



12月12日，长治市第二中学校“一脉星河 从历史深处照向未来”经典诵读大赛圆满落幕。赛场上，学子们声情并茂，或诵诗词歌赋，或吟经典篇章，以抑扬顿挫的语调勾勒历史脉络，用满腔热忱传递文化力量。这场诵读盛宴让经典走出典籍，在诵读声中为校园注入厚重又鲜活的文化气息。

本报记者 司敏 摄

### 四中全会精神在基层

## 襄垣县开展文艺宣讲推动全会精神入脑入心

本报讯（见习记者郝茜）12月10日，襄垣县古城镇郭庄小区文化广场人头攒动、暖意融融。由襄垣县委宣传部、县文旅局联合主办的“我们的中国梦 文化进万家”主题宣传活动在这里精彩上演。活动以襄垣鼓书、襄垣秧歌等本土艺术形式为载体，生动宣讲党的二十届四中全会精神，让政策理论走进基层、浸润民心。

活动在欢快的舞蹈《花开中国年》中拉开帷幕。演员们伴着欢快旋律翩翩起舞，舞姿舒展灵动，明快的节奏瞬间点燃现场气氛，台下

掌声、欢呼声此起彼伏。开场舞结束后，襄垣鼓书《强国路上有你我》精彩登场，以铿锵有力的唱腔、抑扬顿挫的节奏，搭配通俗易懂的唱词，将党的二十届四中全会精神转化为群众听得懂、能共情的家常话，让现场观众在领略非遗艺术魅力的同时，深刻感悟全会精神的时代内涵。随后，襄垣秧歌《四中全会暖民心》上演，演员们精神抖擞、步伐轻快，扭出了新时代人民群众的幸福模样，唱出了四中全会带来的民生福祉。秧歌表演紧扣全会精神核心，将社会保障、乡村振兴、

民生改善等惠民政策融入歌舞，以激昂旋律、感染力十足的表现形式，生动展现襄垣的新变化、群众的新生活，现场氛围持续升温。

党的二十届四中全会召开以来，襄垣县立足本土文化资源，创新理论宣讲形式，组建了由文艺骨干、非遗传承人组成的“文艺宣讲小分队”。他们深入城乡社区、田间地头，将全会精神与襄垣鼓书、秧歌等非遗文化相结合，把“书面语”转化为“口头语”，把“大道理”变成“小故事”，让理论宣讲既有“思想高度”又有“民生温度”。



12月12日，国网长治市潞州区供电公司立即启动保安全、保供电、保服务举措，组织各级人员到岗巡检，有效做好降雪冰冻灾害防范应对和保暖保供工作。

刘敏 常玺玥 摄

（上接第一版）逐步打造集休闲娱乐、文化体验、农业观光于一体的乡村旅游示范区，让太行山水真正成为滋养村民的“致富靠山”，为叫响“壮美太行·久安长治”文旅品牌添砖加瓦。

#### 聚才汇智 强化人才支撑

教育、科技、人才是高质量发展的基础性、战略性支撑。市委全会就一体推进教育科技人才发展作出部署，为全市教育事业和人才工作指明了方向。大家纷纷表示，要切实把全会精神融入办学治校、育人育才全过程，坚持以服务地方发展为使命，努力培养造就更多栋梁之材，积聚深厚发展潜力。

深入学习贯彻全会精神，关键要把学院工作融入全市发展大局，精准对接“两区两城两高地”建设需求。”山西太行干部学院党委副书记、常务副院长常斌杰表示，要聚焦全会提出的“大力弘扬太行精神，赓续红色血脉”要求，持续优化课程体系，围绕产业转型、文旅

融合等内容打造现场教学点，让转型发展生动实践成为干部教育培训的鲜活教材。增强教育培训的时代性、针对性和实效性，努力为长治培养更多政治过硬、适应时代要求、具备领导现代化建设能力的高素质干部，为加快建设革命老区中国特色现代化先行区提供坚实的人才支撑和智力支持。

“我们要紧扣全市发展需求，强化社会担当，以更高标准办好人民满意的医学教育。”长治医学院党委书记王金胜表示，要以全会精神为指引，推动教育、科技、人才协同发力。持续深化医学教育改革，强化临床实践，培养“仁心仁术、沾泥带土、贴心贴肺、经世致用”的高素质应用型医学人才；聚焦地方常见病、多发病防治需求，加大科研投入，深化产学研合作，以科技创新赋能医疗技术升级；坚持“引育并举”，建强师资与医疗人才队伍，筑牢发展“人才蓄水池”；把服务长治高质量发展作为根本导向，深化校地融合、校企合作，做强大健康产业，在谱写中国

式现代化长治篇章中展现担当、贡献力量。

职业教育肩负着培养多样化人才、传承技术技能、促进就业创业的重要职责，是培育发展新质生产力的重要赛道。长治职业技术学院党委书记杨鸿斌表示，要认真贯彻落实市委全会精神，紧扣区域产业发展需求，聚焦安全技术、智能制造装备、新能源材料等战略性新兴产业，动态优化专业设置；依托学院牵头组建的长治市健康康养行业产教融合共同体、现代农业市域产教联合体等8个产教融合载体，深入推进产教融合；打造技术研发和服务平台，构建校企双元育人格局，共建产业学院、订单班，引导和支持师生围绕企业生产需求开展技术研发、工艺改进和成果转化，实现人才培养与区域经济同频共振，为长治高质量发展培育更多懂技术、善技能、能担当的优秀职业技术人才。

本报记者 赵婧 牛惠 原庞博  
见习记者牛佳锡

